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tt, de moly kellemetlenségeket okozott a kor- 
mánynak s főképpen Mironescu mi- 

hogy mszterelnöknek, akit, - habár kormá- 
mely ya a végét járja, - tömegesen ostro- 

ear. molnak a miniszterjelöltek. akik ambi- 
biztos monálják, hogy az ellenzékbe „fost mi- 

stru" jelzésüű névkártyákkal menjenek 
át. Mironescu tegnap délben kihallgatá- 

0u volt a királynál és bejelentette fú- 
mnian lemondását. A királyi audiencia 
után Mironescu arra kérte Juniant, 

hogy vonja vissza lemondását Junian 
még ere nem volt hajlandó, azonban kije- 

11 már entette, hogy az ő lemondása nem érin- 

élzetén üi sem a kormányt, sem a nemzeti pa- 

msztpártot, amelyet tovább fog támo- rája. 
k, az ygatni. A kamara délutáni ülésén a mi- 
belse. niszterelnök Mihalacheval folytatott 

hosszabb tárgyalást a helyzetről, majd 

pártvezetőségi ülést tartottak. Este 6 
érakor pedig Mironescu ujabb audien- 
dán jelent meg a királyaál, hogy is- 
mertesse a pártvezetőség álláspontját a 
tormány helyzetére vonatkozólagy A 

g vett rályi audiencia után Mironescn mi- 
ely uiszterelnök lakásán értekezletet tartot- 

etlenti tak a nmezeti paraszpárt vezetői és az 

bogy értekezleten az erdélyiek részéről Po- 
eze -povici pénzügyminiszter, a regátiak ré- 

néről pedig Mihalache belügyminisz- 
ét egy er jelentek meg. A tanácskozáson, - 

rfi el amely a hajnali órákba nyult belé, - 
a kormány helyzetét, a költségvetést és 

tigye Junian igazságügyminiszter helyének 
et, aki betöltését tárgyalták. 
ggatott Kt lesz az uj igazságügyminiszter? 

A kormány meglehetős dilemában 
.Or van az uj igazságügyminiszter szemé- 
fékte lyére vonatkozólag. A kormány, ugy- 

cró, pi szólván hivatalos jelöltjei erre a tárcá- 
ra Hatiegan Emil munkaügyi minisz- 

melybe let, vagy Voicu Nitescu közlekedésügyi 
ak sem nminiszter, azonban a kormány sulyos 

Mlyzetbe került, mert rengeteg önjelölt 
ez, ak akadt, akik állandóan ostromolják a 
s rövi miniszterelnököt az igazságügyi tárcá- 
paran ért. Egyes lapkombinációk szernt 

nincs kizárva, hogy Periteanu lesz az 
t baza uj igazságügyminiszter. Más lapok kom- 

hinációi szerint Voicu Nitescu lesz az 
tt més azságügyi miniszter és a közlekedés- 
ciáltást ügyi tárcát pedig Raducanu volt köz- 
me edésügyi miniszter fogja átvenni. 
ei alat, A köliségvetés fitkai 
elegzett Popovici pénzügyminiszter ma dél- 

ez ért ba kihallgatásra megy a királyhoz, 

la mes hogy beterjessze a költségvetést, amely 
a kort már sürgősen megérett arra. hogy a 
otta törvényhozó testületek elé kerüljön. A 
nk. Ta költségvetés ügyében ujabb meglepő 

ny fordulat támadt. Eddig ugyanis a ko1- 

mánykommünikék azt hirdették, hogy 
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(Bukarest.) Junian lemondása ko- 

Kér királyi kiöallgatás ufán Sajnalig 
tanácskozíiak a nemzszefi-parasszípárí 
vezerfői, 609y mi a belyzetfe a kormány- 
nmnak Junian lemondása ufán 

fömegesen osíromolják Mironescui a miniszier ön-jelöltek 
Kélférekö liségvelési 1lerjeszf a király elé a pénzügyminiszfer 

a költségvetés végső összege 32 és fel 
milliárd, most azonban kiderült, hogy 

a pénzügyminiszter még egy költség- 

vetést készitett el, melynek végösszége 
35 milliárdra rug. Popovici pénzügymi- 

niszter mind a két költségvetést a ki- 

rály elé terjeszti és ki fogja fejteni, 
hogy eredetileg 32 és fél millárdra velt 
kontemplálva a költségvetés, azonban 
két és fél milliárdos déere ugy 

POLITIKAI NAPILAS 
Szefkesziőség iz iadonívatai : 
Snads Mineoriile v. Mizemné 
a. 21. Nyeradai teletenszáro 1 
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Vastagabb betüvei e 
Kéziratoka! nem adunk vissza 
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állott elő, hogy a tisztviselői fizetés e- 
dukcióra vonatkozólag előzéleg cör- 

vényt kell hozni és mig ez nincsen 

végrehajtva, addig nem lehet fizeténe- 

dukciókat eszközölni. A kormány a két 

és fél milliárdos redukeiót a tisztvise- 
lők fizelésénél akarta megtakaritani, 
azonban, mert a kötlségvetés beterjesz- 

tése már nem tür halasztást, kénytelen 

volt a redukcióktól egyelőre elállni és 

egy 35 milliárdos költségvetést készi- 

teni. A költségvetés megszavazása után 
pedig megszavaztatják a fizetésreduk- 

cióról szóló törvényt is és akkor fogják 
eszközölni a költségvetés ujabb két és 
fél milliárdos redukcióját. 

(Brüsszel.) Lüttich környékére 

sürü köd ereszkedett alá, amelytől egy 

méterre is alig lehet látni és amely va- 
lami ismeretlen mérgező hatásu gázt 

tartalmaz. Egyik közeli faluban 16 em- 

ber gázmérgezés következtében életét 

vesztette. A ködbe kevert gáz a marha- 
állományban is károkat okozott. Lon- 

Mérs ezettködereszkedettiü ittich 
fö Eddig fizenbőat ember fali memg gázmérgezésben 

doni jelentés szerint a fhemsen a ha- 

józást a sürü köd miatt két nappal ez- 

előtt be kellett szüntetni s a helyzet 
azóta sem változott. 

(Berlin.) Hindenburg bir odalmi el- 

nök Breedt birodalmi igazságügymi- 

niszter saját kérelmére előterjesztett 

lemondását elfogadta és ideiglenesen 

(Róma.) Huszezer római háztulaj- 

donos 10 százalékkal csökkentette Ró- 

mában a házbéreket. Az árletörési ak- 

ció tovább folyik. A liszt és kenyér- 

(Páris.) A kamara pénteken csak 

formális ülést tartott. Felhatalmazást 

adtak az elnökségnek, hogy a válság 

befejezése után belátása szerinti idő- 

pontra összehivhassa a kamarát. 

A kibontakozásra irányuló tárgyalá- 

sok során Doumergue elnök fogadta 

Malvyt, a kamara pénzügyi bizottsá- 

gának elnökét, majd Berardot, a szená- 

tus és Paul Boncourt, a kamara kül- 

ügyi bizottságainak elnökeit. Berard 

annak a meggyőződésének adott kifeje- 

zést, hogy 
az engesztelés kabinetjének kel- 

lene jönnie. 

Boncour az audiencia után az ujság- 

irók előtt ismertette kihallgatása lefo- 

lyását. Eszerint az összes aktuális kül- 

politikai kérdéseket megtárgyalta a 

köztársaság eluökével s hangoztatta 
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Huszeszer S5ázífulajdonos 
fiz százalékkalcsökkenfeffe 
a 6ázbérekef - Rómában 

Juniani köveffe a némel 
kollégája 

Joel igazságügyminisztériumi államtit- 

kárt bizta meg az igazságügyi 

ügyeinek ellátásával. 

tárca 

árakat ujabb 10 centiesimivel csökken- 

tették, ugy. hogy a legfinomabb ke- 

nyér kilója 2 lirába kerül,. 
— 
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Sokdáia fog elő6uzódni a francia 
kormányválság 

ssz 

előtte, hogy 

1924 óta Franciaország külpoli- 
tikája egyetlen irányoonalon 
halad s ennek a külpolitikának 
a parlamentben meg pan a 
maga többseége. 

Ő a maga részéről széleskörü repub- 
likánus többségre támaszkodó kor- 
mányt látna szivesen az ország élén. 
Boncourral együtt a többi kihallgatá- 
son megjelent politikusok is annak a 

meggyőződésüknek adtak kifejezést, 

hogy 
a válság ezuttal gyorsan nem 

oldható meg. 

mint a legtöbb pártírakció vezetőpoli- 
Doumergue fogadta Poincarét, vala- 

Japánban is fellé- 
pef a munka- 
nélküliség 

(London.) A japán munkaügyi 

minisztérium hivatalos statisztikája sze- 

rint Japánban a munkanélküllek szá- 

ma eléri a 400 ezret. Magánbecslések 

számukat még ennél is többre teszik. 

A kormány közmunkákra, főként utak 

épitésére 34 millió yent készül felhasz- 
nálni. hogy a munkanélküliséget eny- 

hitse. 

Héfön végef ér a 
skóciai bDányásoz- 

szirájk 
(London) A skóciai szénbánya- 

sztrájk hétfőn előreláthatólag véget ér. 
A munkaadók és a munkások szerve- 
zetei 3 hónapos fegyverszünetben álla- 
podtak meg s ez idő alatt lefolytatják 
részletekbe menően a tárgyalásokat. 

Íírtózatos puszífitási 
eszközölft a birmai 

földrengés 
GLondon.) Rangooni jelentés eze- 

rint a birmai földrengésnél több falu 
teljesen rombadőlt, hidek és vasutvo- 

nalak elpusztultak. Guaban a nyugat 
birmai parvidéken a földrengés nyo- 
mán tüzvész pusztitott. 70 épület a lán- 

gok martalékává vált. A Mandalay- 
Rangoon között közlekedő gyorsvonat 

még nem érkezett be Rangoonba. A 
vonat elakadt nyilt pályán és a föld- 

rengés által elpusztitott vonalon nem 

tudja folytatni utjá. Számolni kell az- 

zal, hogy az elemi csapás emberáldo- 

zaainak száma megfogja haladni a 

ükusait is. Poincaré távozóban a sajtó- százat. 
nak megtagadott minden felvilágositást. 

................ 
.... 

x Francia.Román selyemgyár 
Kolorevári fióküzlete: Wesselényi és Kornis-u. 

Minden valódi selyemért a gyár jfeljes felelősséget vállal. 

Szigoruan szabott gyári árak! 
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sarok (Renner palota) 

A raktár megtekintését vétel kötelezettség 
nélkül tisztelettel kéri 
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Az ügyvedek harca a szamosujvári 
Mercur rt. vagyonának romjai fölött 
Izgalom a meg nem fartott ingatlanárverés miat. - Mi ker- 
gelte csoödbe a Mercuri? - Csak az ügyvéd nem károsodőaik 

minden kiabálás: a biró helyet adott a 
kérésnek s az árverést elhalasztotta A 

(Szamosujvár.) Mint derült ég- 
ből a mennykőcsapás, ugy érte a fel- 

számolás alatt álló Mercur ipari és ke- 
reskedelmi részvénytársaság hitelezőit 

a hir, hogy a vállalat, mely messze ki- 

terjedő üzletmenettel birt, máról-hol- 
napra csődbe jutott. Érthető volt a 
rémbirt követő riadalom, ha tekintetbe 
vesszük, hogy 

a legutolsó napokig bizakodtak 
a hitelezők, hogy a felszámolás 

pégén követeléseiknek bár egy 

rrészét ovisszakapják. 

Papirtorma szerint legalább is ez volt 
a helyzet, mert a dr. Calutiu Marcián 

kolozsvári ügyvéd vezetése alatt mü- 

ködő felszámoló bizottság jelentős 
kinnlevőségeket mutatott fel. Pár nap- 
pal ezelőtt azonban napvilágra jutott a 
hir, hogy 

az iparobállalat két alkalmazott- 
ja csődöt kért a Mercur ellen, 

mipbel nem folyósitották illet- 
ményeiket. 

Hozzáértők állitása szerint komolyan 

el sem hihető ez az indoklás, hisz a ki- 
mutatások szerint oly csekély össze- 

gek mint a két alkalmazott fizetése 

semmi szin alatt sem akaszthatták meg 

a felszámolás nyugodt ügymenelét. 

Ökvetlen kifizethetők lettek volna ezen 
összegek, mondogatják az érdekeltek s 

hogy mégis csődbe jutott a 

Mercur, csak a zabvarosban ha- 

lászni szerető kezek machiná- 

ciójának az eredménye 
A csődkérésnek a biróság helyet 

adott s csődtömeggondnokul dr. Horea 
Leontint, a fiatal szamosujvári ügyvé- 

dei delegálta, ki e téren szerencsésnek 

nevezhető, mert 

rövid időközben immár a har- 

madik csődtömeggondnoki ki- 
nevezést kapja. 

MAI irAc 

A csőd elrendelése előtt a felszámoló 
bizottság önkéntes árverést kért a Mer- 
cur ingatlanaica, melyet december 4-én 
kellett volna megtartani. Jjogászkörök- 

ben nagy érdeklődéssel vártak e ter- 
minusca, hogy a körülmények változá- 

sa s a csődnyitás után megtartják-e az 
árverést vagy sem. A jelzett napeon 
egész sor kolozsvári autó állott a járás. 

biróság előtt, hitelezők és 

jöttek, hogy résztvegyenek az átverési 

csatározáson. 

Tiz órára volt kitüzve az árverés, de 

valamivel azelőtt 

az uj csődtömeggondnok kérést 
nyujtott be Horga Adám te- 

lekkönyvi referensbiróhoz, 

melyben a csődnyitásra paló 

tekintettel az árverés felfüg- 

gesztését kérte. 

A kérés nyomában parázs jogi vita 
indult meg a megjelent ügyvédek kö- 

zött, kik valamennyien tiltakoztak az 

árverés elhalasztása ellen, 

mert ha az bekövetkezik, a 

hitelezők utolsó reménysége is 

füstbe megy, mindent felemészt 

a sódeljéris. 

legfülöttebb orzféra malkodott 

Röpködtek az érvek, a fiskálisok nem 
győzvén jogi argumentumokkal, egy- 

mást tulkiabálva, tüzeltek a tömeg- 

gondnok felé s határozottan követelték 

az árverés megtartását. 

Beleszóltak a vitába a hitelezők 

is, kik ugyan laikusok ovoltak 

a dolog jogi részében, de an- 

nál jobban érezték a peszedel- 

met, mely az ingailanok csőd- 

tömegbe való osztása által 

anyagilag éri őket. 

Hiába volt azonban minden érvelés, 

vvvvvvvvvvVVvvvvvv 

életében 

márcsak 

sSorsolási ered- 
ményről hirla- 

pDi és hivatalos 
agyeremény- ; 

játékának huzási 
0 leivel. 3,450.000 leire játszik 

10 Főnyeremény: 

Lei készpénzben 

Nevezetes dátum, határkó sorslordulópont minden ember 

A kolozsván mentők készpénzsors- 

Nyeremények kifizetője: 

ALBINA B ANK 

nap van 
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21-ig 
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öorsjegyek kaphatók: Bankokban özsdékben és más üzlethely. 
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coRsó ó FILMSZINHAZI c CARME EN Mozaó 
....a... 

Sally 
Különleges természetes szinezésü film 
Operette slager, Káprázat, pompa, fény 

Főszerepben: 
Marilin Miller Alexander Giray 
Ezenkivül: Hangos pótkép és Jonrnal 

Vasárnap d. e. 11-kor matiné 
A kis admirális 

azszezo 

ügyvédek 
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határozat kihirdetése csak fokozta 

izgalmat: 

az ügyvédek egymás után je- 

lentettek be felfolyamodási a 
sérelmezett birói intézkedés 

ellen. 
Legjobban tüzelt Volciu dr. kolozs 

vári ügyvéd, az Albina bank jogi kép- 
viselője, ki azt a kijelentést tette, hogy 
felfolyamodásban kérni fogja a biró- 
nak az okozott költségekben való eri 
marasztalását, sőt 

leleteteteeete 

jegy elkelt. 
A Csodabár müsora ma egy igazán 

világmárkát jelentő névvel bővült. A 

szinház igazgatósága tegnap este tele- 
fonon megállapodott a berlini Barberi- 
na orfeum első táncosnőjével, Ariadné- 
val s a megállapodás után a müvésznő 

azonnal gyorsponatra ült, hogy 
elérje a Csodabár első 

adását. 
A szerződtetés kizárólag a Csodabár 

müvésznő 

nyomban visszautazik Berlinbe, ahová 
Akik a világvárosok 

hogy 
Ariadne neve az artisták világában a 

lehető legjobban cseng, számai tény- 

előadásaira szól azután a 

szerződése köti. 
nagy varietéit ismerik, tudják, 

leg a legmagasabb nivót jelentik. 
Tegnap egyébkéni három teljes 

A szinészek Horváth 

pezetése mellett 

produkáltak, 

közvetlen 

szinház 

társas 

pitésének áté 

jéesen befejeződtek. 

szembe. 

térnek továbbképzett folytatása 
főglalja el, két páholysorral, 
amelyek előtt két sor bárasz- 

2 szenz. 3 órás előadás. 17 fely. 

Hia 
8 felv. ár: főszerepben: 

Teom Me sy 

A i s iiik 
felv. vigi. szerepben: 

willi mErlésen, Suzy Vernon, 
elbert auli 

Szenzációs uj müsor 

Dn Manuel a bandita 
Pestőlen szép Kalandortilm Andaluzia 

csodálatos vidékeiről 

eeee 

Hatóságilag engedélyezett 

kötött-áru kiárusitás 
minden elfogadható árban 

HELIOS- nál Piata Unirii (Főtér) ; sz. 

egegeegeeeeeteeeeeeeeeleeeeeeee 
Az ezeregyéjszaka tündéri pompáját és ragyogását 
varázsolta a szinpadra és a nézőtérre a 

Szinház a Csodabárral 
A Csodabár előadásaira leszerzödtették Ariadnet, a berlini 
Boarberina-orfeum világattrakcióját. Az első előadásra minden 

Főszerepben: 
piemira Jakobini, Angolo 
Ferrari. Olifit Me. Lagein 
zenkívül : 

elő- 

S 

A szinpad eltünt, helyét a néző- 

URANIA 
emlzem. 

pótkép és gea 

prő- 

bát tartott a szinház a Csodabárból az 
utolsó próba este féltizkor kezdődött. 

Árpád 
emberfelettit 

hiszen a Csoda- 
bárt sugó nélkül kell jálszani, 

mert a darab a nézőtéren, a közönség 
ában játszódik le. 

munkálatai 
tegnap is egész nap folytak s mára tel- 

Aki a nézőtérre 
lép, telje sen megváltozott képpel kerül 

az 

4 

e 

rendkívüli szenzációl megnézni 

messle Lowe, Charles Kiug 

elölálék Hangos s pótkép és enrel e 

Cluj.Kolozsvár. december , 
a minisztériumhoz is elrteg ey, 
mert feljesen törvénytelennak, 
önkényesnek tartja a biróság 

határozatot. 

A felfolyamodások fölött a desi 
vényszek hivatott dönteni, de a magun 
részéről megértjük a hitelezőknek 
azok ügyvédjeinek állásfoglalását, 
csődeljárások utvesztői csak költsége. 
ket, ráfizetést jelentenek a hitelezők 
számára s csak arra jók, hogy a t. 
meggondnekok hasznot huzzanak. Ahi. 
telezők azt hangoztatják, hogy 

a biróságnak azon kellene len- 

nie, hogy legalább a megment- 
hetőt ponja ki a mindent föl. 
emésztő csődeljárás gyomrából. 

A törvényszék döntésében van utol. 
só reménységük a hitelezőknek, ha ked. 

vézőtlen lesz a döntés, ismét egész se. 
reg kisexisztencia megy tönkre. Mint 
hirlik, még számos csődre van kilátás 
Szamosmegyében, hála a fényes gazda 
sági helyzetünknek. tf-. ) 
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Egész héten: Csodabár teta 
talnál a közönség foglal helyet. Hbeszélé 

Az előadás főrésze a nézőtéren emelt 
hatalmas emelvényen megy végbe, 
amelyet minden pontról jól lehet lát. 
ni. Négy különböző helyen állitott fel 

töségem 

pülő k 
Hbeszélg 

nival, 
a rendező hatalmas reflektorokat, ugy, Eak g 
hogy a Csodabár fényhatásai is egé hp Ok 
szen rendkivüliek lesznek. konvbai 
Lehetetlen felsorolni a Csodabár ösz 

szes szereplőit, hiszen az énekes és drá. rkas 
mai együttesnek csaknem minden tag- ik a S 
jai résztvesz benne. A főszerepek * i kezdt 
rácsonyi Illy, Betegh Bébi, Szent uval jé 
gyi Mária, Nemes Manci, Mikl Mny ha 
Margit, Vass Piri, Nádor Jenő, Földé megh 

nyi László, Fekete Mihály, Ihász Ala zá, 1 
dár, Leövey Leó, Selmeczy Mihály t, mer 
Bérezi Mihály, Fülöp Sándor, Lantos almoz: 

Béla, Nyerges Ferenc, Réthely Ödön Mávék 

kezeiben vannak, de kivülük a külöm ult Po 
böző táncszámokban és bárattrakciók hozz 
ban még rengetegen lépnek fel. 
A Csöodabár toalettjei és kosa- 
tümjei egészen külön látoányos 

ságot reprezentálnak. 

ehogy 

mólitásn 

Het let 

Az első előadás jegyei el Jscu 
leljesen elfogytak már tegnap, ajtób 
hogy a napi pénztárnál jegy nem követi 
ható. A vasárnapi előadásokra is tdul 
korlátolt számban vannalc még jegyek előr. 
Hétfő estére is rengeteg jegyet adtak 
már el. Minthogy a jövő hét minden ba ki 
napján a Csodabár kerül szinre, 

denkinek módjában lesz ezt az egésíe AAA 
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Pnrimadonnák lovagja 
Dramatikus vigjáték az amerikai 
muzik-hallok életéből. Főszerepben: 

Szines balett és a legujabb slagerek 
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clujKolozsvár, december 7. 
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(Kolozsvár.) Tegnap fejezte be 
E kolozsvári ügyészség vizsgálatát egy, 

1 2 utóbbi idők legelvetemültebb ember- 

inzási lüntettében, amelynek elköve- 

Mi, névs erint Popescu Paun regáti 

allér, Pe p Octavian és Paunescu Ste- 
ma kolozsvári mezőgazdasági akadé- 
mia éjjeli őrei az ügyészség fogházá- 
an várják, hogy rémtettük felett 

bíróság itélkezzék. 

Mint aanak idején a „Mai Világ" 

lentette, a három fenti egyén mint- 

gy két héttel ezelőtt embertelenül 
pegkinoz a Buzoianu Juont. a gazda- 

ígi akadémia mezei őrét, akit ily móé- 

on akartak kényszeriteni, hogy ma- 

ára. váll dja a gazdasági akadémia 

hellett épülő kisérleti laboratórinn 

mitkezési anyagána általuk elköve- 
ett dézsimáját. A kolozsvári ügyészég 
pilkossápi kisérle és sulyos testi sér- 

Munkatársunk 
sulyos betegen 

óztatott egyén ellen. 

elkereste a lakásán 

ekvő Buzoianut, hogy ő személyesen 
mondja 1 azon éjszaka történetét, 
mikor is csaknem életével fizetett 
heg a három elvetemült ember szadis- 
a izü hajlamainak. 

A péres pacsora 

- Én a Gazdasági Akadémia melletti 
mületnek éjjeli őre vagyok, - kezdi 
Hbeszélés t Buzoiann - és ilyen mi- 
löségemb n gyakran jártam fel az 

pülő kis érleti laboratóriumhoz, ahol 
Hbeszélgettem az épitkezések pallér- 

tt fel ival, Pepescu urral és az anyagrak- 
rak éjjeli őreivel Paunescu Stefan és 
bp Oktaviannal, akikke! igen jó vi- 
onyban voltam. 
- Szmbaton délután elmentem 

arkas professzor urral, hogy megmér- 

ik a Szamos vizállását, majd halász- 
i kezdtem és tekintettel. hogy Popes- 

uval jóban voltam, elvittem neki ne- 

ény halat. Popescu elfogadta a halat 
meghivott estére.Mikor elmentem 

bzzá, leültetett, hogy várjak egy ki- 
t, mert jönnek a barátai is. Leültünk 
mimozni és ezalatt megérkeztek Pop 

Mtávék. Játék közben egyszerre oda- 

mlt Popcscu Popnak, hogy menjen és 

hozza be a kötelet az udoarról, 

Mhogy vilaki ellopja azt. Pop a fel- 
úlitásnak engedelmeskedett és a kö- 
Het letetle az ágy szélére. 

- Egysezerre észreveszem, hogy Po- 
scu felkel az asztaltól és óvatosan 
4 ajtóhoz indul, amelyet bezár, majd 

követke ő pillanatban hirtelen meg- 
Mdul é 

előrántja hatlövetű revolverét, 

amelyet mellemnek szegez 

6 a közelben álló Poptól 

NAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
a 

Mayelem! 

megkérdi. 

saját vérével me 

s cimen emelt vádat a három letara 

hogy mit mondott Buzoianu, hova 
vitte a lopott deszkát, a hetven zsák 
cementet és miért akarta kiturni állá- 
sukból a két éjjeliőrt, hogy ő mehes- 
sen a helyükbe? 

- Pop erre alig válaszolt valamit, 
mire Popcscu a másik percben 

repolverének agyával teljes 

erőpel a fejemre sujtott, 

ugy, hogy leestem a földre, de ő dur- 
ván felráncigált. A két másik éjjeliőr 
könyökömnél fogva hátrakötötte ke- 
zeimet és ilyen helyzetben elkezdtek 
kinozni és verni. 

Paunescu előszedett egy 40 cm. 

,.. Sajáf véremmel ifattak meg . 

- Ezután Popescu megint rámordi- 
tott: „Mondd, mikor törtél be a rak- 
tárba?" 
- Nem tudok semmiről, - nyögtem 

vissza. mire előlről kezdődött a verés. 
Egyszer csak segitségért kezdtem kia- 

bálni, mire 
Paunescu a reszelőbel a tar- 

komra vágott, majd a nyelét 

teljes erőpel benyomta a szám- 
ba, hogy ne kiálthassak s emiatt 
az összes fogaim mozogtak. 

= Az ütésre azonnal megeredt az 
orromon-számon és fülemen a vér. 
ugyszintén felszakadtak az ajkaim is. 

At 

rével megitatott, 
vasreszelővel, feliszefokkal, revolver- 
asgsgyal felholtra vert monostori eljeti- 
ör elmondja a Gazdasasi Akadémia- 
ban lefolyt véres vacsora rémsegeit 

Buzoianu éjjeliör inkvizitorai ellen gyilkossági kisérlei cimén 
emeli vádai az ügyészség 

hosszu reszelőt és annak nye- 

lével kezdte ütni az alsó tes- 

temet. Ugyanekkor 

Jelkapott egy fejszét és annak 

nyelével ütötte a hátamat, de- 

rekamat, fejemet és ahol csak 

talált. 

Erőm utolsó megfeszitésével beval- 

lottam mindent, csakhogy ne öljenek 
meg. Popescnék abbahagyták a verést 

és kimentek valószinüleg pihenni, én 
pedig ezután elvesztettem az eszméle- 

temet. Arra tértem magamhoz, hogy 

hullanak az ütések a talpamra, mint 

nyáron a jégeső. 

Popescu 

. 

Mikor látták, hogy teljesen véres va- 
gyok, szétoldották kötelékeimet és egy 

vedret tettek elém, hogy mosdjak meg, 

majd ismét megkötöztek. 

Popescu ezután az udbarra 

ment, ahol hatszor a levegőbe 

lőtt, hogy azt higyje mindenki, 

hogy rablók járnak az anyag- 
raktárnál. 

Később visszatért és előlőről kezdte, 

hogy mikor törtem be a raktárba és 

kit akartam a késemmel leszurni. 

ezelőtt 

ők 
- Ugyanis nehány héttel 

elvesztettem a zsebkésemet, amit 

A legujabb kolozsvári „viz"evicc 

A megbizafatlan polgár előre 
fizesse ki, amif a vizcsapból 

megiszik 
(Kolozsvár.) A „Mai Világ' már 

több hosszabb cikksorozatban foglal- 
kozott a kolozsvári vizmüveknél ural- 
kodó állapotokkal, a polgársággal való 

bánásmóddal és szomornan állapitottuk 
meg, hogy a közönség panaszaira sem- 
mi orvosság nines. mert a vizmüvek 

nem törődnek a lakosság érdekeivel, 

hanem minden lehető eszközt felhasz- 
nálnak arra, hogy a pénz jobban ömöl- 
jön a kasszájukba, mint ahogy a viz 
csörgedez az agyonadminisztrált polgár 
poharába. 

A panaszok sorában nem volt utolsó 
helyen az sem, hogy a vzmüvek egy- 
két hónapi vizdijhátralékért kiméletle- 
nül lezárják a vizet, de viszont kimé- 
letesen napokig elfeledkeznek arról, 
hogy kinyissák a vizcsapot, ha a dij- 

hátralékos kiegyenlitette tartozását. 

Nemkülönben mulatságos adminisz- 
tráció az is, hogyha több szomszéd egy 

AAAAAAAAAA 

Hallatlan 

uccai csapról kapja a vizet s ha közü- 

lök egy is elmarad a dijakkal, akkor 

egy egész uccasort megfosztja a vizmü 

bürokráciája a vizszolgáltatástól. 

Most a vizmü nujabb attakot rende- 
zett a közönség ellen. Nyugtákat pre- 
zentál előre kiállitva. Természetes, hogy 
aki nem fizet, annál baj lesz a vizzel. 

Ha jól tudjuk, éppen a vizmü igaz- 
gatója publikáltatta a napokban, hogy 
a vizmüveknél uj fizetési rendet lép- 
tetnek életbe, hasonlóan a villamos 
müvek dijainak kiegyenlitési módjá- 
val. Itt pedig az a divat, hogy ha- 
vonta állitják és küldik ki a számlá- 
kat. sőt a villanydrótót el sem vágják, 
ha egy pár napot késnek a fizetésekkel. 

A jó izlés, a rend és polgársággal 
való harmónia kedvéért nem lehetne-e 
ugyanazzal a metódussal dolgozni a 

vizmüveknek is, a dijak szedése tekin- 
tetében, mint a villamos müűveknél? 

találtak meg és ezt használták kiel 
lenem, hogy a gyanut rámtereljék. 

Beakarták falazni a megkinzott 
embert 

Kezdett hajnalodni és én kérleltem 
Popescut, hogy inkább öljenek meg, 
de ne kinozzanak tovább, mire ez meg 

kérdezte Poptól, hogy előkészitette a 
téglákat és a maltert, hogy engem, 
ha elpusztulnék, befalazzanak. 

Ennek hallatára az izgalom- 

tól elájutam, 
de ők egy veder vizet öntöttek 
mire magamhoz tértem. 

Inni kértem Popescutól, mire ez 
a számba töltöit abból a vizből, amely. 
lyel lemostam magamat a vértől, majd 

kijelentették, ha kiáltani merek, ketté- 
hasitják a fejemet. Reggel hat órakoz 
eljött a feleségem, hogy megkérdezze 

rám, 

Popescutól nem láttak engem valahol. 
Popescu 

kijelentette feleségemnek, hogy 
én betörtem a raktárba és most 

a rendőrségen vagyok. 
A feleségem elindult a rendőrség 

re. Ezalatt Popescu visszajött és már 
reggel volt, amikor 

kivittek az udovarra és egy ge- 

rendához kikötöttek, de előző: 
leg ugy mellbe vágtak a fejsze 
fokápval, hogy azonnal vért 

hánytam. 
Mikor kivoltam kötve a gerendá- 
hoz, arra jött Wagner mérnök, az épit- 
kezések vezetője és megfenyitett, hogy 

miért loptam. Időközben visszajött a 
feleségem és mikor meglátott kikötve. 
azonnal elájult. Kevéssel ezután kiér- 
kezett Popescu egy bérkocsival és egy 
rendőrrel, majd bevittek a hatodik ke- 
rületi rendőrségre, ahol kiderült min 
den és engem pedig a klinikára szálli- 
tettak, ahonnan most kerültem haza. 

Eddig tart a szerencsétlen ember-el- 
beszélése a véres éjszakáról, amely 
megtorlásért kiált ... (Sz. Gy.) 

DOHÁNYOSOK! 
tölöc 

Egyetlen üveg YCOTAN 
elhasználása után felhagynak a 
dohányzással. Abszolutbiztos és. 
ártalmatlan szer. 

Ára 140 lej utánvéttel. Reprezentanta: 
NICOTAN, Calea Mosílor sz6. 
Bucuresti. - Számos köszönő és: 
elismerőlevél. 

io00ka. 
apritott bükktfa 
házhoz szállitva 

800 Lel 
Fischer 
fatelep 

Strada Erescu 15. (v. Gyufagyár-u.) 
Telefon o0 
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Á Hgyelem! 
adüzenet a drágsságnak 

tLeaz árakkal 
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A karácsonyi vásárt rendező 
alanti cégnél kiséreljen 
meg okvetlen egy 
próba vásárlást 

e az árakkal! 

női és férl Biró .a 
CLUJ. csak Reg. Ferd. 
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Kós Károly: 
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Román hiba, magyar hiba 
A legutóbbi két hét belpolitikai ese- 

ményeinek reánk, magyarokra vonat- 
kozó lényegét összefoglalva: 

i1. A kormány a megigért kisebbségi 
rörvénytervezetet nem terjesztette A 

parlament elé. 
2. A parlament felirati javaslatának 

a kisebbségekre vonatkozó része ezt 

mondja: „A kisebbségeknek be kell 
biznyitaniok lojalitásukat, ha a kor- 
mány részéről jóindulatot várnak 

A Magyar Párt parlamenti tagjai 
a párt határozata értelmében a felirati 
javaslatot nem szavazták meg. 

4 Letagadhatatlanul sulyos belpoli- 
tikai válság van és bár a kormányt el- 
határozó többség támogatja, bizonyos- 

nak látszik közeli bukása. 
" 

Egészen természtes dolog, hogy a ma- 
gyar képviselők és szenátorok nem 
vállalták a felirati javaslatot,. mert an- 
nak megszavazásával még azt a kis er- 
kölcsi támasztékot is kirugták volna 
pártjuk alól, ami abban az élet látsza- 
tát tartja. Ebben tehát nem volt hiba. 
De hiba az, hogy a kormány nem 

terjesztette be a kisebbségi törvényja- 
vaslatot, amit a saját jószántából, be- 

csületbeli kötelességből be kellett vol- 
na terjesztenie. 

Ennél még nagyobb hiba volt az a 

írivolitás, hogy ugyanez a kormány 

ezekután előleges lojalitást követel a 

kisebbségektől, mielőtt jóindulatát, te- 
hát nem a kisebbségi törvényt, hanem 
csak a jóindulatát adná. 

Lehet, hogy ez a kormány és ez a 
kormánypárt, melynek jórésze erdélyi 

román, ugy gondolja, hogy hibázott 
akkor, amikor - valamikor - vállalta 
a kisebbségekkel szemben való kötele- 
zettségét - előleges lojalitási biztosité- 
kok nélkül (bár éppen ez a vállalása 
nagy erkölcsi ereje volt nemcsak neki, 
de Romániának is és nagyban hozzá- 

járult ahhoz, hogy ma ez a kormány- 

párt kormányozhat az országban), vi- 

szont ma nagy tehertételnek érzi egy- 

kori becsületbeli tartozását és annak 
megtagadásával akarja bizonyitani 

mindennél és mindenkimél jobb ro- 
mánságát. De, hogy ez a feltevése ha- 
mis és mnostani tette hiba, annak ép- 
pen az a bizonyitéka, hogy a bukástól 
ez a „hazafias' áldozata nem fogja 
megmenteni. Ezért a hibájáért, ezért 
a nem erkölcsös cselekedetéért viszont 
bizonyosan keserüen bünhődni fog, ezt 
az adóságát muszáj lesz sulyos kama- 
taival együtt megfizetnie. 

* 

Amit a nemzeti paraszpárt hibázott, 
az a nemzeti parasztpárt baja. 

Viszont maga a tény: a kisebbségi 
törvény be nem terjesztése, s azután a 

felirati javaslatnak reánk vonatkozó 
frivol paszusa, - egyelőre. - a mi 
bajunk. 
A magyarpárt vezetőségének ereden- 

dő, örökös és meg nem bocsájtható hi- 
bája, hogy egyetlenegy politikája van 

a gyakorlatban: A sérelmi politika, a 

memorandumpolitika, a koldusok, a 

IIIIIIII 

lem politikája. 
Ennek eredménye, hogy a románság 

ugy tudja, hogy a magyarpárt és a 

magyarság: nem azonos fogalmak. És 

bárhogyan tagadja ezt valaki ma- 

gyar, bárhogyan leplezi is ezt a párt- 
vezetőség, bárhogyan is szórja az át- 

kot arra, aki ezt hangosan vallani meri, 
ez a román tudat, sajnos, igaz. 

És talán ez az oka annak, hogy ami- 

kor a magyarpárt parlamenti csoport- 
ja pártja nevében nem szavazta meg a 

kormánypárt felirati javasltát, és ami- 

kor ebben a meg nem szavazásban pa- 

lóban az egész magyarság akaratát kép- 

piselte a párt, akkor e bizalmatlanság 

megett nem érezte (mert nem érezte) 

a kormány és pártja a majdnem két- 
milliónyi magyar tömegerő nem meg- 

vetendő sulyát, de egykedvüen, sőt ta- 

lán lenéző semmibevéssel fogadta azt. 
Mint ahogyan tényleg nincsen a párt 

megett az egész romániai magyar tö- 

megerő akkor, amikor néha, ok nélkül, 

lojalítástól csepegő nyilatkozatokat ád 
le a parlamentben. Mint ahogy tény- 
leg nincsen akkor, amikor exponenseit 

és belső embereit egyéni, önző okokból 
mandátumokhoz, tisztségekhez juttatja, 

melyek anyagi, vagy erkölcsi kamato- 

kat biztositanak az egyeseknek. a ma- 

gyarság közös, nagy érdekeinek és kö- 

zös célkitüzéseinek legalább bizonyos 
százalék erejéig való esetleges rizikós 

vállalási kötelezettsége nélkül. 
Az igazság ez: a magyarpártnak nin- 

csen ereje, nincsen sulya Romániában, 
mert nincsen megette a magyarság. A 

magyarságnak nincsen ereje, nincsen 

sulya, mert a pártvezetőség megett nem 

érzi senki - a magyarságot. És itt, ez 
az a magyarpárti hiba, mely éppen 
ugy megbosszulja magát a jelenben és 

mint a nemzeti parasztpárt hibája. r p J 

Ne becsüljük tul magunkat, de ne is 
becsüljük le erőinket. Bizonyos az, 
hogy a mi számunk - relative, - elég 
kicsiny arányszáma Románia lakóssá- 

gának. De bizonyos az is, hogy az erő, 
- legyen alkotó, vagy romboló erő, - 

nem abszolut függvénye a puszta szám- 
nak. A mi nem egészen kétmilliónyi 

magyarságunk ma szinte sulytalan a 
maga társadalmi eltagoltságában és po- 
litikai demoralizáltságában. De a mi 
majdnem kétmilliónyi számunk, ha 

tudatosan és fanatikus bátorsággal, 

egész hittel állunk egy bátor, tiszta és 
okos vezetőség megett, nagy tényező le- 
het megfelelő alkalomkor bármelyik ro- 

mán párt, vagy kormány szempontjá- 

ból. És egy ekkora és ilyen magyar 
tömegnek nagy hatása volna a többi 

romániai kisebbségre is. Együttvéve 
pedig nagyon is nem mindegy, hogy 

egy ilyen magyar kisebbség oállalja-e 
a lojalitást, pvagy nem oállalja. 

Ma kételkedik a kormány a kisebb- 
ségek lojalitásában. Ő, tudja, hogy van-e 
erre oka, vagy nincs. De ez elég ürü- 

IIIIIIII mnvánsanmnukammumanyanhunnrinámynhkkunnuuutanuinó 

hétfőtöl kezdve min- 
den eltogadha: ó áron Selyem csődtömeg kiárusitás 

tiszta selyem, iyen méterje 200 Lej! 
Iyen még ne m v o1f Kolozsváron ! 

LYON Selyemház Cluj, str. Reg. Maria (v Deák F.-u)3. 
munakmstana itt KA KTÁT A AAAEÁI 1 Hi 

nyomorékok, a gyenge emberek poli- 

tikája. A gyávaság és főleg a kénye- 

meg fogja boszulni magát a jövőben. 

gyet ad néki arra, hogy megtagadja a 

palószinübbnek gondolja, hogy mi hálá- 
ból ezért lojálisak leszünk? Nem hi- 

szem, hogy ezt gondolhatná rólunk ép- 
pen az a párt, mely a maga multbeli 

tapasztalásából tudhatja, hogy mi vált- 

annak ellenkező jét 
. 

Viszont nekünk is kellene, hogy le- 

lene, hogy a mai magyarpárti politi- 

kával nemhogy nő, de apad a sulyunk 
itt. Tudnunk kell, hogy annyit számi- 
tunk, amilyen erősek vagyunk. Tudnunk 
kell, hogy ez a sulyunk a magyar ve- 

zetőkben való tömeghitnek függvénye, 
sulyszaporodásunk a vezetők becsüle- 
tes, bátor, okos és aktiv tevékenységé- 
nek eredménye. Ha ez a mai vezetőség 

nem tud minket erőssé, összetartóbá, 
bátrakká és bizókká tenni. pagy ami 
ezzel egyenlő, ha nem tudja a bennük 

JÁTÉK 

vvvvvvvv 

(Kolozsvár.) Ezelőtt egy évvel 
még lámpával kellett keresni azt a la- 
kásügynököt, akinek egy-két jó és tisz- 

tességes kiadó lakásra opciója volt. 
Egy év sok idő, sok viz lefolyt a Sza- 
moson, sok lakó kiköltözött a régen 
bérelt lakásából és még több kiseg- 

zisztencia felhuzta a sárviskóját a kül- 
telkén s igy történt az. hogy egyszerre 

csak több lakás akadt, mint lakó. Aki 
azonban azt hiszi, hogy a lakás kiadá- 
sában beállott konjunktura megenyhi- 
tette volna a helyzetet, az naivan csa- 
lódik. 
A lakások ma sem olcsóbbak, mint 

egy évvel ezelőtt, mert a háztulajdono- 
sok szerint az adó sem csökkent, tehát 

nem csökkenthet az adóalapját képező 
lakbér sem. 
Mindezzel szemben viszont egy igen 

érdekes jelenség kezd lábra kapni a 
lakbért fizetni nem tudó lakök között. 

auntnay ATAAAAAA 

ni (amint tiz ép óta nem tudta), akko, 

megigért kisebbségi törvény megalko- 
tását. Viszont, ha nem adja meg, bajjon 

ja ki a kisebbségekből a lojalitást, vagy 

gyenek tapasztalataink. Tudnunk kel 

) nagy raktáram 

Cluj-Kolozsvár, december 

paló hitünket teljessé, fanatikussá ten. 

próbálnunk kell más pezetőket talál 

magunknak. Kell higyjünk meen 

ban annyira, hogy akad köztünk olya, 

aki mögött mindig, mindnyájan oftt e 
hetünk, gondolkodás és fontolgat, 
nélkül, mert megbizunk bennük. 

Akkor, de csak akkor lehetünk biz 
nyosak abban, hogy eljön az idő, any. 
kor meg kell gondolnia és meg is fog. 
ja gondolni Románia bármelyik ko 
mánya, hogy teljesitse-e vállalt köt 

lességeit az országkisebbségeivel szem. 
ben, vagy vonogassa a vállát, ha a ki 
sebbség képviselete nemzete nevében 
nem szavazza meg - a feliratot 

Akkor, de csak akkor élhetnénk nyu. 
godtan bizóak abban, hogy a valószi. 
nüleg hamarosan bekövetkező politi. 
kai válságban mi, magyatok, nen l. 
szünk kiforgatott, kijátszott figuráj, 

szenvedő és nevetséges bünbakjai vala. 
mely román pártnak. de komoly A 

számbaveendő erőtényezőként fog o-. 
lünk számolni mindenki, mert muszíj 
lesz velünk számolnia, ha akar, ha nem. SZE 

ALAP( 

ISEFE 

Kassai 

a Mun 

Sándor 

ték, h 

lyen e 
féltéke 

JEL 

PIACI 

rendőr 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

ykirakataim 

meggyőzik 

olcsó árairól! 

SCHUSYER Emil szaküzslei 

Megszöknek alakók a lakbér 
fizefés elől 

jelen 
az ügy 

meg 

megkö 

Diszkréten keresnek maguknak uj la 
kást, nem törődnek a magas lakbérek- 
kel s a régi lakásból nyolc tizhóuapi 
lakbérhátralékkal terhelten az éjszaka 
jótékony sötétjében stráfkocsira pak- 
kolják mótyoikat és bucsu nélkül 

hagyják ott a házigazdát. 
Ép a napokban történt, hogy két ven- 

déglős hagyta ott bucsu nélkül a bázi 
gazdáját, tegnap pedig egy Dávid Fe 
renc-utcai házigazda I. A. nevü cipész 
lakója lépett meg a többhónapos lak 
bér tartozásával. 
A károsult háztulajdonos, aki külön- 

ben számos házbért nemfizető lakójá- 
val szemben tanusitott megértő bánás 
módot, joggal minősitette a lakó szöké- 
sét aljas eljárásnak, annyival is in 
kább, mert az illető jelentékeny össze 
get kap havonta Amerikából. A háztu- 
lajdonos most a hatóság utján próbál 
pénzéhez jutni. 



akko, 
teláln, 

gunk. 

olyan 

oít le. 
lgatá, 

D LAME RIKAVAL 
Bécsből jelenük: A jövő héten az osz- 
ták posta is készül felvenni a rádió- 
iefenösszeköttetést Délámerikával. A 
veszélgetéseket Berlinig kábelen továb- bizo. 

ami. pitj tják. ! . 

s fog. HRTELEN MEGHALT Zs1Zs- 
ko. MANN REZSŐNÉ. Megdöbbentően su- 
köte. lyos veszteség érte Zsizsmann Rezső 

karnagy-orgonamüvészt. Felesége, Szent- 

péleri Hlona, a kolozsvári kath. zeneis- 

kola tanárnője péntekre virradó éjsza- 

ka váratlanul. szivszélhüdés következ- 

lében elhunyt. A tragédia meglepetés- 
merüen következett be. Este a meleg 
családi körben teljesen egészségesen vé- 

gezte dolgait. Az éjszaka folyamán hir- 

lelen rosszullét fogta el és rövid idő 

att kiszenvedett. Az egész városban 

közszeretetnek örvendő kiváló müvész- 
nő halála általános részvétet váltott ki. 

szem. 

a ki 

V ében 

Knyu. 

alószi. 

politi. 
D1 le. 

igurál, 

i vala. 

ly é 

8 o-Temetése vasárnap délelőtt féltizen- 
nuszáj kettőkor lesz a temetői kápolnából. 
4nem SZERELMI FELTÉKENYSÉG MIATT 

ALAPOSAN ELVERTEK KASSAI Jó- 
ISEFET. Az elmult éjszaka folyamán 
Kassai József Deák Ferenc-uccai lakós 

a Munyadi-téren megtámadta Muresan 

sándor és Szilágyi József és ugy elver- 

ték, hogy Kassai egyik lába több he- 
tyen eltörött. Kassai szerint támadói 
féltékenységből támadtak rá. 
JELENTKEZZENEK AZ ÓCSKA- 

PIACI BOTRÁNY SZEMTANUI! A 
rendőrség kéri, hogy mindazok, akik 

jelen voltak az ócskapiaci botránynál, 
az ügy tisztázása érdekében, jelenjenek 

meg Ursu rendőrigazgatónál. hogy 

megkönnyitsék a kérdést tanulmányo- 

tó hatósági közegek munkáját. 

Eldugulásokai, 

aranyeres, vese, máj és reumatikus 
fájdalmakat gyorsan és könnyen gyó- 
gyit a szervezet megtámadása 
nélkül, természetes uton, az UNN- 
vEnsA *zA. Egy doboz ára 95 
lei. Kapható: Farmacii si Droguerii 
Laábor ,M A L A RIN" Bucuresti- 

m
i
 

l 
,
 

ér 

uj la 
bérek- 

1ónapi 

jszaka 

P ak- 

nélkül 

A GLORIA 

kötszövőögyár ösz 
szes gyártamnánya. 

inalk gyáriáron 
való árusitása 

t ven- 

t házi- 

id Fe- 

cipész 
s Jak- Unió-n a... peák-F.-u 3. 

külön- 

akójá- 

bánás- 

szöké- Pouluwerek, swetterek - Lei 169-től 

ijs in Női hárisnyák - - - Lel 19-től 
Férfi zoknik - - - Lei 12től 

össze Ziebkendők - - - Lei 10-től 
háztu- 

próbál 

mu 
releilős szerkesztő: 

"nstozgy KELEMEN GYULA 

nz. 3 órás előadás 

. Ezüst pilangó 

É Főszerepben : 
AMec wWhite, Donaid Reed 

1. vörös ügszész 
10 felv. dráma főszerepben : 

mernhard Goectzke 
Az előadás keretében fellép 

1411II 

Erdelyben elsőnek beendk 
zett beszélő mmszinház 

18 elv 

, zenélő hangos film 8 felv. 

zethlendy Gabrielle yen 

sági kamara 

MAI VILAG 

Akolozsmegvel mezőgazda- 
botránya az 

eltün: hétszázötvenezer 
lei körül 

(Kolozsvár.) Kinos botrány tart- 

ja izgalomba Kolozsvár és Kolozsme- 
gye társadalmátt A Mezőgazdasági 

Kamarák központjának két kiküldött- 
je bizalmas értesités alapján meglepe- 
tésszerüen Kolozsvárra érkezett, pénz- 
tárvizsgálatot tartott a mezőgazdasági 

kamaránál és kiderült, hogy a kasszá- 

ból 7530 ezer le hiányzik. Miután a 
pénztárt Martinovici Constantin, a ka- 

mara elnöke kezelte, a bizottság őt tet- 
te felelőssé az eltünt pénzért s rajta kö- 
veteli a hiány megtéritését A két 

hogy a hatalmas összeg milyen módon 

tünt el s az elnök-pénztáros sem tud 
felvilágosítást adni. 
A további vizsgálat a hirek szerint 

nagy meglepetéseket tartogat a közvé- 

lemény számára. 

mány tám 

(Berlin.) A birodalmi gyülés szo- 

ciáldemokrata Irakciója mai ülésében 
elhatározta, hogy a birodalmi kormány 
elleni bizalmatlansági inditványok el- 

HKorn ogató párif left a 
nemna nanokrarakhól 

len foglal álfas és szavazatával támó- 
gatni fogja a kormányzó pártokat a 

szükségrendeletek feloldására irányuló 

javaslatokkal szemben is. 

Kaphatók a 
készitőnél : 

KATONA 

zenzációs sütő.ipari ujdonságok: 

Gazda cipót, éa 
Finom vajas kifli . 
Mákos rollni.. 99 

sütőde főüzletében, Cini, C. ietertel 4 és a 
fióküzletekben: Str. Memorandului 20, C 

. Srada s Maria 27 
eg Ferd. 32, 

Nyolc Balálos itélete kö perel 

az ügyése a moszkuvai ipari 
perben 

és a per nyolc fővádlottja ellen halál- 
büntetés kimondását kérte. 

(Lo n don.) Mos al jelentés sze- 

rint az ipari párt perében ma Krilenko 

főállamügyész megtartotta vádbeszédét 

Tizenhét ember pusztult el 
egy olaitank robbanásaánál 
hez a Standard Oil telepén egy nyers- 

olajtank felrobbant és ennek nyomán 

nagy tüz keletkezett. Nemvyork égész 

tüzoltósága kivonult a tüzhöz. A 50ro- 

zatos robbanásoknak 17 mberáldoz: a- 

(Newvyork) A brooklyni ta van. A tüzet nagynehezen sikerült 
lekalizálni még mielőtt a közelben levő 

gázg yárra a tüz átterjedése, uz egész 

árosnegyedet fenyegető 
bekövetkezett volna. 

--- 

Aro efolanu kizárásának 

gyér ujra 
a iberális párf 

(Bukarest) Manoileséu ötrungan 

a liberális párt vezetőségi tagja, levelet 1 

intézett Bratianu Vintilához, a pt! 

elnökéhez Argetoianu kizárásn ügyé- 

ben. Manoileséu Sirunga Bejelentette 

hogy tiltakozik Argetolanuna ka párt 

ból való kizárása ellen és. az ügyet a 

párt intéző bizottsága elé fogja vinni. 

A liberális párt intéző bizottsaga szer- 

dán fogja tárgyalni ujra Argetoianu 

ügyét és titkos szavazással fognak dön- 

felett. 

várják 
teni a beterjesztett inditványok 

Politikai körökben kivá necsian 

E 

szombaton d. u. 2 és 5 órakor 

Nagy-Mikulásna pi burleszik 
előadás 

Mikulás bácsi és a görlök mókás tán- 
cai. Kacagtató burleszk és a jó gyer- 

mekek megjutalmazása. 

Este fél 9 órakor. Premier 

MAGYAR SZINHAZ 

fárgyalla 

syertlai intéző Bbizotsági ülést é 

nak ujabb fejleményeit. 
ees 

„Segiis 
magadon ember 

Isten is megsegit! 

Minden üzleti és családi ügyében az 

egyedül sikerre pezető irányitást saját 

öbőjére és mindazoknak, akik Önt ér- 

dekiik, nehány sor irásukból megadja, 

PYTHI4, 

a párisi Séciété Graphologiaue tagja, 

Cluj-Kolozsvár, Négina Maria 30. I. 

ki- 

küldött még nem tudta megállapitani 

veszedelem 

5 

VESZEDELMES GYORSASÁGGAL 
EMELKEDIK AZ OSZTRÁK MUNKA- 
NÉLKÜLIEK SZAÁMA. Bécsből jelentik: 
Ausztriában november második felé- 
ben a segélyezett munkanélküliek szá- 

ma 23 ezerrel 237 ezer s821-re emel- 

kedett. 

KÉT AUTÓGUMMIÉRT HUSZON- 
ÖTÉVI KLLAMI SZOLGALAT. A ko- 
lozsvári törvényszék tegnap mondott 
itéletet Leon Stefán postafőtisztviselő 
bünügyében, akit azzal vádoltak, hogy 
egy őt érdeklő anyagi perben hamisan 
esküdött. Leon ugyanis egy Nagy Ger- 

gely nevü soffőrnek garancialevelet ál- 
litott ki a Weiszburg cég részére, hogy 
a soffőt innen két autógummit vásá- 
roljon. A vásárlás megtörtént, de Nagy 

Gergely nem fizette a megállapitott 

részleteket s Leon is megtagadta a fi- 

zetést. Az ügy a járásbiróság elé ke. 
rült, amelynek során Leon megeskü- 
dött, hogy nem irta alá a guaranciaále- 

velet s igy Weissburg a pert elvesztette. 

Weiszburg erre bünvádi feljelentést tett 
Leon ellen az ügyészségen és a tár- 

gyalás folyamán Beigazolást nyert, 
hogy Leon tényleg aláirta a biztosítéki 

okmányt. A törvényszék erre Leont hat 

hónapi bőrtönre itélte hamis eskü és 
csalásért és három évi hivatalvesztésre. 
Az egész ügyben a szomoru érdekesség, 
hogy Leont, aki 25 éve szolgálja a pos- 

tát, alig pár nap választotta el a nyug- 
dijazástól. Leon az itélet ellen feleb- 
bezett. 

Mindazom mérgezési eselek le- 
küzdésénél, melyeket romlott élel- 
miszerek idéznek elő, a természetes 

„Ferenc József" keserüviz azon- 
nali használata fontos segédesz- 
közt képes. Hires orvostudományi 
könyvekben felsorolják azt is, 
hogy a Ferenc Józsei többek közt 
ólommérgezésnél, mint specifikus 
ellenszer kitünően beválik. A 
Ferene József keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogueriákban és 

füszerüzletekben kapható 
GAZDA CIPÓ. Örömmel értesülünk, 

hogy városunk legrégibb sütőipari cége 

a kiváló Katona sütőde, a napokban 
hozta forgalomba, az eddig valóban 

nélkülözött kenyeret, az olcsó, félig ső- 

mentes, táp és vitamindus, egészséges 

és tiszta barna cipót, mely „Gazda 
cipó" néven lesz hivatva egy csapásra 

meghóditani a logyasztó közönséget. A 

„Gazda cipó", mely korpás buzaliszt- 

ből, alig sózva készült, a Katona 5ü- 

tőde által feltalált és igy utánozhatat- 

lan recept szerint, kitünő ize és jósága,. 

valamint vitamin tartalma által min- 
den versenyen felül áll. Nagyon ajánl- 

ható vegetáriusoknak, cukor-betegek- 
nek és gyomorbajosoknak is. A fél ki- 
lós „Cazda cipó" ára 3 lei. A Katona 
sütőde ézen ujfajta cipóját kizárólag 
ftőüzletében (Calea Victoriei 14. Tele- 
fon 90), továbbá fióküzleteiben Str. 

Memorandului 20.. Calea Regele Ferdi- 

nánd 32. és Str. Rerina Maria 27. átu- 

silja. 

PÉNZT: T AKARIT MEGI Ha ital- 
szükségletét az „Arany Csizmá"-ban 

Strada Regina Maria (volt Deák Ferenc- 

ucca) 29. szerzi be. Gróf Teleki-féle faj 

borok! Egy liter ktünő Aradhegyaljai 

bőr kihordásra 24 lej. Válódi olasz. ma- 

laga bor. Krém likőrök. Égy liter cuika 
garantált 30 fokos 60 lej 

OPERA ÉS N. SZINHAZ 
zza.. 

vasárnap d. e. 11-kor mozimatiné 
D. u. fél 3 és 4 órakor 

Kacagó nap 
Burleszk műsor 

D.u, 6 órakr 
Csodabár 

Este 9 órakot 

csedabar 

szombaton 1930. december ő-án 
Este fél 9 órakor 

Fecioara Raldcitá 

Vasárnap d. u. 3 órakor matiné 

pPalima Rosie 
Este fél 9 órakor 

Hünsei! si Grefel 
(Jancsi és Suliska) al 



Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 

ha mondom, kiváncsi vagyok mi jót ho- 

zott a Mikulás? 

- Az erdélyi nemzeti parasztpárti 
politikusoknak Junian igazságügymi- 
niszter bukását, az ellenzéki pártoknak 
a kormány bukásában való reményt, 
a kereskedőknek szintén ilyesmit 
hozott, - már mint üzlet bukásban, - 
a rosszul induló karácsonyi pásár mel- 

lett, a tisztviselők fizetésleszállitást 

kaptak, a kisebbségek szép igéreteket a 

még kormányon nem levő pártok oe- 

zetőitől, - majd ha kormányra kerül- 
nek, a péleményük megoáltozik. 
- Na és az ország lakossága mit 

kapott? 
-Reményeket ujabb addemelésekre. 

- Na és mit szól a brailai kongresz- 

szisták zajos hazautazásához? 

- Biztosan a kongresszus előtt tanul- 

ták az egyetemen a koponyalékelést .. 

és az uton isrnételtek ... 

- Ebben maradunk. 

Köhögés 
HHurut 

fudőlelenséni 
ellen minden gsetbenbevélt 

Siromalt 
gyógyszer, mert az összes gyógy- 
anyarokat tartalmazza, amelyeket a 
leghiresebb orvosok ezen betegsé- 
gek ellen ajánlanak. 
A Siromaklt állandó és rendszeres 

használata által meggyégyul a hu- 
rut, elmulik a köhögés és enyhül a 
tüdőbaj. Az etvágy megjavul, az 
életkedv fokozódik, a jó arcszin és 
a testierő teljes egészében visszatér. 
A Siromalt olcsó, jóizü. tápláló, 
malátás készitmény, amely minden 
patikában kapható. 
Ha köhög, gyakran hurutos, azaz 
ge tüdejű, irjon a Gea-Krayer 

KT T Labórátóriun 1 imisosra, 81. 

cimre ingyen zetért, hogy meg- 

tudja mit kell tennie ezen bajok 
ellen. 

MAI! viLc 

Ki akariák sikiamni a 
gyor spon afoi A pvasurasok éber- 

(Berlin) 

sehweig vasutvonalon ismeretlen tette- 

sek meglazitották a sincsavarokat 

talpfákat emeltek ki helyükből. Egyik 

gyorsvonat katasztrófáját csak a vas- 

A Magdeburg-Braun 

és 

Nagykarácsonyi sorsjáték 

sége Dáritota el 
a kafaszírófái 

uti személyzet ébersége tudta elhárita- 

ni, mert még idejében sikerült megaka- 

dályozni, hogy a szerelvény ráfusson a 
megrongált pályára. A nyomozás meg- 

indult. 

* 

Ilyeremények 2Sc.oooLértélen 
Dec I-től 31-ig tezárólag, 
után 

ezssssssa 

minden vevő 300 lei vásárlása 

egy ingyen sorsjegyet kap 
Huzás 1931 január 2- án Cernautiban, közjegyző jelenlétében. 

A nyeremény értékét január 6-ig levásárolhatja 

„Hercules s. A. fiók 
euk Cal. get- erdinand 13 

öau 

APRÓHIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. - Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 

hirdethetnek. Az apróhirdetések cija előre fizetendő. 
A legkisebb apróhirdetés 20 lej. - ÁMást keresők féláron 

A kéma legujabb vivmánya 

szerint fest, tisztit 

Czink, Cluj 
„IDEALIS BARÁTSÁG jelige, levele 

van kiadóban. 

1 liter bánáti djogt kihordásra 

Vacsora ! Met orral és szödával 
e 

Havi abonoma ebéd vacsora 
1200-1500. lel 

Merekes étteremben 
Astoria mögött 

A Malom-u 6 szám alatti 

PARK 
üzletben megkezdődőtt az olcsó 

karácsonyi vásár 
Nől télikabát végigbélelt 980 

Férti télikabát hossza 1200 
barna bőrkabát 000 leitől 

női es fértiruhák. szőörmebumn- 
dák, gyerek télikabát magy 

lasztékban 

BIZIOS POLOSKAHALÁL 25 hei 

üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 

szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

FIGYELEM! Nagy zálogházi árverés 

december hó 8-án, Calea Victoriei 16- 

23. számok alatt. Az árverés napján 

hosszabbitani nem lehet. Igazgatóság. 

PÉNZBETÉTEKRE legmagasabb ka- 

matot fizet a „Brasoveana' Zálogház R. 

T, Cluj. Calea Victoriei 3. 

Hirdessen a 

és jó bunda 

MAA MA TAAAAATATAAI 

Sikkes elegáns DÉR! 
muuummunmmmmnm szucsárúbázában mumumnninmenitt 

lej egy pár lej 
100 férficipő 70 egy 
pár női cipő T Azetz ALÁS 
Tionná tér 9., Str. 

ehereseu 8ssz. 

ZALOGHAZI ÁRVERÉS lesz most 
hétfőn reggel. „Brasoveana" Zálogház 

R. T.. Cluj. Calea Victoriei 3. 

Álmoskön v 
és Csizió a legjebb rom 
kiadás 12 leiért. emalai 
levelező 12 leilért. Vőfély 10 
lelért kapható a tőzsdékbem 
és Polonyi Albert Co. 
nyomdájában, Cluj,Mineorita- 
u. 2. Viszonteladóknak nagy 
engedmény 

is az emberismerethez. Én azt hiszem, 

Herkovics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és 
kültöldi szövetek, valódi 
aneol szövetraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
vólt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

HOL KAPHAT 22 LEJÉRT maros- 
menti zamatos rizling bort. A Korona' 
vendéglőben, Esztegárnál. 

KÉT vagy három leánynak kiadó 
egy butorozott szoba, Főtér 9., ajtó 4. 

SZOBAFESTÉST havi 200 lei részlet- 

re vállalok, Drágan, Str. Tunarelor 15. 

„Mai Dilág"-ban! 

luKolozár. december 

Asszonyok réme 
Irta Otta Wu (247) 

- Kapitányunknak volt nég valam 

mondanivalója egy ismerősének, aki a 
Amerikába hajózó gőzösön utazik 

mondá Ede a fiatal tengerésznek. 
- Ugy? - Persze akkór a moto,. 

csónak jó szolgálatott tett. Valóságo, 

öröm ezt a hajót kormányozni 
Ede odaállott az ifju mellé és rész 

véttel figyelte meg annak htüséges ar 

cát, kinek szemei a térképről és az 
iránytüről le nem fordult ik volna egy 

pillanatra sem. 
- Neb zavarom ön, 

beszélgetünk? 
- Nem uram: én boldog vagyol, 

hogy ismét egy pár szót válthatok ön. 
nek, - válaszolt a derék kormányos 
de azért kötelességemet el nem hanya. 
golom. 

Tom, ha igy eé 

- Ugy látszik, Josef őszinte meg. 

bánást érez. Nemrég lenn voltam töm. 
löcében és nem kevéssé csodálkoztam y 

egész megváltozott magaviseletén. Előb) ettek. 

oly dacos volt, most bizony már na. 

gyon is nem az! 

- Jó lenne, hogyha nem volna ez 
puszta tetetés nála - vélekedett Tom 
egy kis gondolkozás után. 
Én nem hiszem. Valamit értek én 

hogy csak azért változott ugy meg, 
mert Singer kisasszony megszabaditot 

ta őt a biztos haláltól. Ezt ő egész éle. 

tében soha el nem fogja a kisasszony. 
nak felejteni. 

- Magam sem ajánlanám neki, hogy 
még egyszer hozzányuljon a kedves 
leányhoz - kiáltott Tom dühösen. - 
Tudom, máskor nem ereszteném ki 

elevenen kezeim közül 

- És Molly kisasszony hálás volt-t 

ör irán? 

= Fersze, akkor mondott köszönetet, 
midőn ama napon őt szobájába vittem 
el. Sokat ugyan nem tudott a szegény 

beszélni, mert az a bitang nyomorulf 

már alaposan fojtogatni kezdte őt. A 

szép fehér nyakon tisztán kivebetők 

voltak görcsösen összeszoruló ujjainak 

helyei. 

- Azóta nem látta ön Molly kisasz 
szonyt? - kérdezte Ede. 

Nem uram, ő szegény beteg volt, 

azután meg utra mentünk. Kedves 

menvasszonya mondotta délben, hogy 

még most is nagyon rosszul érzi ma- 
gát a kedves leány. Persze, hisz az nem 

is volt gyerekjáték. 

- Ugy - ugy bizony - mondta Ede 
- Singer Molly kisasszony pedig majd 
ismét kifejezi önnek köszönetét azért. 

mert életét mentette meg. 

A kormányos zavarban volt. 
- Oh, az igazán nem sz ükséges 

uram, hiszen csak kötelességet, adósá- 
got róttami le vele szemben. Az én he 
lyemben bárki más hasonló módon cse- 

lekedett volna. 

Ede barátságosan tekintett a kormá- 

nyosra. 
- De ön saját életét tette ám koc- 

kára. Josefnek óriási ereje van s ő bi 
zonyára nem is tartóztatta magát vissza 

önnel szemben. 
Tom gondtalanul nevetett. Egészex 

nyugodtan felelt: 
Én is elég erős vagyok és Joseffel 

még bármikor kiállom a küzdekmet 
Hogy most kivették kezeim közül, an- 
nak ugyancsak örülhet, ellenkező eset 

ben... 

IIIIIIIII 

Gazdag válaszfék 
szövetkabátokra val 

divat prémekben 

Nyematett az „URANIA" könyvanyomadai műintézetben
, Cuj, Str Baron L. Pos (v. Brasszi-u.) 10. 


